Aufgabe 1967 1a: 4P

In 66 m Tiefe unter der Erdoberfldche betrdgt die Temperatur 12°C. Von hier aus

nimmt die Temperatur in Richtung zum Erdmittelpunkt alle 32m um 1°C zu.
In welcher Tiefe betragt die Temperatur 100°C?

Losung 1967 1a:

1. Berechnung_der Temperaturschritte N:

an:al+[n_1].d a,=12ad=1

' ~a. =100
100:12+[\n—1]-1 .
100=12+n-1
100=11+n Seiten tauschen
11+n=100 |-11
n =289

2. Berechnung_der Gesamttiefe von a.,:

a,=a, +(n-1)-d a, =66Ad=32An=289
g, = 66+ [:89 - 1] - 32

a,, = 66+88-32

a,, = 66+2816

a,, =2882m

Antwort: In 2882 m Tiefe betragt die Temperatur 100°C.



